

限國稅局23日前送國會 或爆訴訟戰 美議員逼交特朗普報稅單

美國民主黨近期持續就個人稅務問題向總統特朗普施壓，眾議院籌款委員會民主黨籍主席尼爾前日去信國稅局，再次限令局方在4月23日前，將特朗普過去6年的個人及旗下企業報稅資料送交國會，如果局方在限期前未有回應，國會將會視之為拒絕提供，可能會將事件交由法院處理。



美國民主黨限23日前交出特朗普報稅資料。美聯社

尼爾月初已經要求行政部門於10日之前提供報稅資料，他在給國稅局專員雷蒂希的信中寫道，「我知道有人對我的請求和委員會的權威表示擔憂。」他表示「這些擔憂都沒意義」，但當局未有照做。

報道稱，根據美國聯邦稅法6103條款，如工作需要，包括眾議院籌款委員會主席在內的3位國會議員有權獲得任何人的納稅信息。尼爾還表示，眾議院籌款委員會正在諮詢司法部，以確定要求公開特朗普的納稅申報單是否符合憲法和其他法律。尼爾的要求是45年來眾院籌款委員會首次向國稅局要求提供在職總統稅務信息。

國會與特朗普政府之間就特朗普稅表的僵局，預計將引發前所未有的法律鬥爭，這場鬥爭將引發法庭首次對1920年代稅收法規的測試，該法規直到最近才為人所知。

民主黨人認為，他們有權根據國稅局

的法規請求特朗普的稅務信息，包括但不限於他的納稅申報表。該法律規定，只有眾議院籌款委員會主席、稅務聯合委員會主席和參議院財務主席，可以要求任何人的個人稅務信息提交給委員會使用。

財長稱確保不會淪鬥爭工具

尼爾認為，他的委員會需要特朗普的稅務信息，以便對總統的審計計劃進行監督，該計劃不是法律規定的，而是在新總統上任後國稅局的一個例程序。民主黨人爭辯說，該請求在歷任總統上任時都會提出，並且通常是國稅局自行處理的，而

不是在財政部長的監督下。共和黨人則認為，尼爾的要求是前所未有的和具有政治性的。

身為國稅局上局的財長姆努欽前日批評，尼爾「只是隨便挑個日期」來當期限，認為最重要的是作出「正確」決定，確保國稅局不會淪為政治鬥爭的「武器」。

法律專家指，若財政部真的拒絕提供報稅資料，委員會將可認定當局藐視國會，並以此為基礎要求法官下令財政部按規定行事，但即使勝訴，過程都可能耗時數月甚至數年。

印尼大選向華人拉票謹慎

印尼將於本周三舉行總統大選，儘管印尼逾1.92億名合資格選民中，華人佔當地整體選民人數不足2%，但由於選情仍然緊湊，加上財力雄厚，華人的影響力仍不容忽視，故無論是維多多還是其主要競選對手、前軍方領袖普拉博沃，均被指有意拉攏華裔商人支持。不過，印尼強硬保守伊斯蘭教團體多年來，對華人一直心存不滿，近年印尼宗教保守勢力有復興之勢，使候選人向華人拉票時非常謹慎，避免得失保守派，陷於兩難局面。

不過，印尼很多穆斯林勞工認為，華人財富來自穆斯林的血汗，但他們未能分享經濟成果，故對華人心存怨恨。印尼反華浪潮近年死灰復燃，政治風險諮詢公司歐亞集團去年發表報告指出，印尼愈來愈多穆斯林認為自己是「經濟及政治不公義的受害者」。

另外，印度尼西亞選舉委員會14日宣佈，印尼總統選舉競選活動13日正式結束，從14日起進入為期3天的「冷靜期」，期間禁止任何形式的競選造勢和民調發佈活動。



印尼各地的選票運抵總選舉中心。法新社

沖繩美軍疑刺斃女友後自殺亡

沖繩縣再有美軍牽涉刑事案，北谷町一幢六層高的公寓單位內一名美國海軍陸戰隊員，13日懷疑刺死一名日本女子後自殺身亡，警方相信兩人是情侶關係，正在調查兩人的死因和是否有糾紛。

事發當地時間13日早上7時25分，日本警方接報指有一對男女在在上述公寓內死亡，滿地血漬。消防到場後確認2人死亡。日媒報道，駐沖繩美國海軍陸戰隊表示，男死者是30多歲的海軍陸戰隊第三師隊員，40多歲的女死者則來自沖繩縣，形容事件是悲劇，將全力協助日本警方調查。海軍犯罪調查局亦介入事件。



英國警方調查撞向烏克蘭大使座駕的汽車。美聯社

烏國駐英大使座駕遭蓄意衝撞

英國倫敦的烏克蘭駐當地大使館，前日被一名男子駕車蓄意撞向大使加利巴倫科的座駕，警方一度開槍制止疑犯。加利巴倫科當時並不在使館內，約40歲的疑犯及使館內的外交人員均沒有受傷，警方拘捕疑犯後，將其送往醫院檢查，指事件不屬恐怖襲擊。

事發於前日當地時間早上約10時，烏克蘭大使館位於西倫敦的荷蘭公園區，區內住客包括碧咸夫婦及艾頓莊等名人。

加利巴倫科的官方座駕停泊於使館外，該疑犯駕駛一輛銀色平治，最少兩次撞向大使的車輛，警方到場後將疑犯包圍，但疑犯未停止，一度衝向警車，警方不得不向疑犯車輛開火。

附近居民憶述，聽到最少6下巨響，平治車輛被包圍時不斷衝撞嘗試逃脫，事發後的電視片段則可見車輛打橫停於封鎖區內，車門打開，車窗散落一地。

委國民兵年內將增至300萬

委內瑞拉總統馬杜羅13日在首都加拉加斯表示，將於年內把委國家民兵隊伍規模擴充到至少300萬人，並致力於從法律上強調民兵的地位。

馬杜羅當天在出席活動時說，委內瑞拉目前有219.9萬名民兵，他們的使命是保衛國家和平、主權和領土完整。希望委制憲大會強調民兵作為國家武裝力量「補充部分」的地位，從而打造「專業、科學、朝着21世紀現代化前進」的國家武裝

力量。

馬杜羅當天還動員民兵為提高生產貢獻力量，從而促進委內瑞拉經濟恢復。

委內瑞拉今年初以來陷入政治危機。委議會主席、反對派領導人瓜伊多拒絕接受馬杜羅連任總統，並於1月23日自行宣佈就任「臨時總統」，得到美國、歐洲和拉美多個國家承認。委政府隨即宣佈與美國斷交。為逼迫馬杜羅下台，美方不斷通過經濟制裁和外交手段施壓。



馬杜羅稱將擴充民兵數目。彭博社

法「黃背心」圖盧茲爆衝突

法國「黃背心」運動掀起第22輪示威遊行。本周圖盧茲被選為抗議遊行的終點。據報道，法國政府消息，本周約有3.1萬名抗議者參加了全國的「黃背心」抗議活動，其中圖盧茲抗議者約為2000人。

圖盧茲的抗議遊行開始不到一小時，示威者就與警察發生了衝突。示威者向警方投擲石塊、瓶子和鞭炮。警方使用了催淚彈對付示威者。此外，警方還封鎖了幾條街道，並用水槍驅散人群。報道稱，衝突造成至少兩人受傷，23人被警方拘留。